
ESERCIZI CON I NUMERI DECIMALI terza serie 
 

A. Leggi i numeri decimali e scrivili in cifre e in 

frazione nella tabella. Segui l’esempio. 
 

 uk . h da u , d c m frazione 

55 e 4 millesimi    5 5 , 0 0 4 55.004 

1.000 

3 e 60 centesimi          ____ 

 

341 e 8 decimi           ____ 

 

68 millesimi          ____ 

 

38 e 15 centesimi          ____ 

 

1.021 e 3 decimi          ____ 

 

9 e 45 millesimi          ____ 

 

19 e 12 centesimi          ____ 

 

403 e 2 centesimi          ____ 

 

127 millesimi          ____ 

 

1.720 e 7 centesimi          ____ 

 

 

B. Leggi il numero decimale, scrivilo in cifre sulla linea 

e poi scomponilo nella casa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

trecento e dodici 

centesimi ________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

cinquantadue e sette 

decimi ________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

milleotto e due decimi 
________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

nove e centouno 

millesimi ________________ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

C. Sul quaderno scrivi in cifre e a parole il numero che è 

stato scomposto. Segui l’esempio.  
 

6h 5da 8m = 650,008  seicentocinquanta e otto millesimi 

 

2uK 3u 1d;   7uK 2da 1c;   4d 4c 4m;  2d 9m;      1da 7u 6c 

7da 5d 3m;   8h 8u 5m;     6uK 3d;    9da 5d 3c;  7da 1d 8m 

 

D. Esegui in colonna sul quaderno. 

437 + 32,05 = ______ 

451,3 + 0,98 + 31,82 = ______ 

64 + 1.204 + 11,39 = ______ 

80,2 + 132 + 841,58 = ______ 

701 + 1.803 + 15,132 = ______ 

113,904 + 8,91 + 43,34 = ______ 

 

E. Esegui in colonna, sul quaderno. 

381,7 - 45,36 = ______ 

482,51 - 204,84 = ______ 

799,12 - 32,12 = ______ 

2.312,05 - 537,41 = ______ 

581 - 247,02 = ______ 

4.803,6 - 3.241,15 = ______ 

 

F. Esegui in colonna con la prova accanto. 

 

431 x 28 = ______ 

352 X 36 = ______ 

171 X 19 = ______ 

321 X 54 = ______ 

203 X 47 = ______ 

3.114 : 9 = ______ 

1.438 : 7 = ______ 

2.049 : 6 = ______ 

2.032 : 5 = ______ 

2.912 : 8 = ______ 

 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

tredici e 

sessantacinque 

millesimi ________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

quattro e quattordici 

centesimi ________________ 

         

hK 
 

daK 
 

uK 
 

h 
 

da 
 

u 
 

d 
 

c m 

casa delle migliaia casa delle unità casa dei decimali 

duemilaottantadue e 

tre decimi ________________ 


